
 
 

COMUNE DI SERDIANA 
Provincia di Cagliari 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

ORIGINALE 
 

 
N.  55 

 
DEL 
 

28-06-2012 

OGGETTO: Reg. (CE) n. 1698/2005 - Programma di Sviluppo 
Rurale della Regione Sardegna 2007/2013 - Misura 226 
"Ricostituzione del potenziale forestale e interventi e interventi 
preventivi" - A-zione 226.1 - Interventi di gestione selvicolturale 
finalizzati alla prevenzione degli incendi - Azione 226.4 - 
Microinterventi idraulico forestali a carattere sistematorio per la 
prevenzione e il recupero dei contesti con propensione 
all'erosione e al dissesto - Autorizzazione aggiorna-mento 
fascicolo aziendale e presentazione domanda. 

 
L'anno  duemiladodici il giorno  ventotto del mese di giugno alle ore 09:10, 
nella Casa Comunale,  nella sala delle adunanze della Sede comunale, si è 
riunita la Giunta comunale convocata nelle forme di legge, e sono 
rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Sigg.: 

 

MELONI ROBERTO SINDACO P 

PUSCEDDU MASSIMILIANO ASSESSORE P 

MARROCCU NATALIA ASSESSORE A 

MARCEDDU CLAUDIO ASSESSORE A 

CASULA FILIPPO ASSESSORE P 

Presenti Assenti 

   3    2 

 
 
Presiede l’adunanza il Sig. DOTT. ING. MELONI ROBERTO nella sua qualità 
di SINDACO   . Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE  DR. MACCIOTTA 
DANIELE. Che svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza 
giuridico – amministrativa ai sensi dell’art. 97 del Testo Unico delle leggi 
sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con decreto legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, e redige il presente verbale. 

 

****** 

 
 



 

L’ASSESSORE ALL’AMBIENTE 

 

 

DATO atto  che con determinazione n. 2515 del 15/02/2012 del Direttore del Servizio 

Territorio rurale, Ambiente e Infrastrutture dell’Assessorato dell’Agricoltura e Riforma Agro-

Pastorale della RAS, è stato approvato il bando pubblico per l’ammissione dei finanziamenti 

previsti dalla Misura 226 “Ricostituzione del potenziale forestale e interventi e interventi 

preventivi”, riguardo le seguenti finalità: 

− Azione 226.1 - Interventi di gestione selvicolturale finalizzati alla prevenzione degli 

incendi. 

− Azione 226.4 - Microinterventi idraulico forestali a carattere sistematorio per la 

prevenzione e il recupero dei contesti con propensione all'erosione e al dissesto. 

 

FATTO presente che è volontà dell’Amministrazione Comunale aderire all’iniziativa 

presentando domanda di finanziamento; 

 

CONSIDERATO che con determinazione del responsabile del servizio n° 65 del 

8/05/2012 è stato affidato l’incarico professionale all’agronomo Dott. Boi Valerio per 

l’assistenza amministrativa necessaria per la partecipazione al bando pubblico per l'ammissione 

ai finanziamenti “Programma di Sviluppo Rurale della Regione Sardegna 2007/2013 - Misura 

226; 

 

FATTO presente che la prestazione del predetto libero professionista consiste in: 

• Compilazione e trasmissione della domanda per via telematica mediante il sistema 

informatico agricolo regionale (SIAR) e in formato cartaceo secondo quanto stabilito dalle 

prescrizioni stabilite nel bando della misura in argomento; 

• Assistenza al Caa per la preparazione/aggiornamento del fascicolo aziendale; 

• Stima dell’importo preliminare dei lavori da allegare alla domanda di finanziamento; 

• Predisposizione di ogni altro documento idoneo ad accogliere la domanda di 

finanziamento; 

 

RILEVATO che ai sensi del paragrafo 6.2 del bando pubblico è necessario possedere il 

fascicolo aziendale aggiornato sul sistema informativo dell’anagrafe regionale delle aziende 

agricole ai sensi del DPR 503/99 e che è necessario delegare il Legale Rappresentante dell’Ente 

sia alla costituzione dello stesso fascicolo sia alla presentazione della domanda di aiuto; 

 

PROPONE 

 

• Di autorizzare il legale rappresentante dell’Ente nella persona del sindaco pro tempore 

all’aggiornamento del fascicolo aziendale del Comune di Serdiana, attraverso il Centro di 

Assistenza Agricola in precedenza designato, e alla presentazione della domanda di aiuto 

di cui al bando pubblico per l’ammissione dei finanziamenti previsti dalla Misura 226 

“Ricostituzione del potenziale forestale e interventi e interventi preventivi” – Azione 226.1 

– Interventi di gestione selvicolturale finalizzati alla prevenzione degli incendi – Azione 

226.4 – Microinterventi idraulico forestali a carattere sistematorio per la prevenzione e il 

recupero dei contesti con propensione all’erosione e al dissesto, sulla base della stima sui 

lavori da effettuarsi a cura del professionista esterno all’Amministrazione appositamente 

incaricato. 

• Di dare atto che la presente proposta di deliberazione non comporta impegno di spesa. 

 

                             L’ASSESSORE ALL’AMBIENTE 

                                                                                                                Claudio Marceddu

  

 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

VISTA la proposta presentata dall’Assessore all’Ambiente; 

 

VISTO il parere favorevole sulla proposta di deliberazione del Responsabile del Servizio 

Assetto Territoriale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000; 

  

UNANIME DELIBERA 

 

Di approvare integralmente la sopra riportata proposta di deliberazione; 

 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4 del D.Lgs 

267/2000. 



PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE 
(ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267) 

 
Servizio Assetto Territoriale 
 
PARERE:       Regolarita'  tecnica  
 
VISTO con parere Favorevole 
 

Il Responsabile del Servizio 
P.E. MARCO LOCCI 

 
 

 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
      Il SINDACO    Il SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT. ING.MELONI ROBERTO 

 
  DR. MACCIOTTA DANIELE 

 
 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
                                              
                                                    ATTESTA 
Che la presente deliberazione,  in copia: 
 

E’ affissa a questo Albo Pretorio per  15 giorni a partire dal  02.07.2012            
come prescritto dall’art. 124, comma 1° del D.Lgs 267/2000 e sul Sito Internet 
del Comune (art. 32 L. 69/2009) 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  DR. MACCIOTTA DANIELE 

 
 
 
 
 
SPAZIO PER CERTIFICATO DI CONFORMITA’ DELLA COPIA 

 
 
 
 
 

 


